



# ACHIEVERS IAS ACADEMY

## SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

### HINDI

DATE

**28/11/2023**

## THE HINDU National

### ➔ फंसे हुए श्रमिकों तक पहुंचने के लिए मैनुअल ड्रिलिंग जारी है

कई असफलताओं के बावजूद, अधिकारियों को उम्मीद थी कि उत्तरकाशी में सिल्कयारा सुरंग के नीचे फंसे 41 श्रमिकों को बचाने के लिए उनके ऑपरेशन में सफलता मिलेगी क्योंकि सोमवार को मैनुअल क्षैतिज ड्रिलिंग शुरू हुई, खुदाई 'चूहा खनिकों' द्वारा की जा रही है।

साथ ही ऊर्ध्वाधर ड्रिलिंग और क्षैतिज मैनुअल ड्रिलिंग दोनों चल रही है। सोमवार शाम 7 बजे तक 36 मीटर वर्टिकल ड्रिलिंग पूरी हो चुकी है। सुरंग तक पहुंचने के लिए कुल 86 मीटर की दूरी पूरी करनी होगी।

. जबकि मैनुअल क्षैतिज ड्रिलिंग आगे 10 - 12 मीटर के लिए पूरी की जानी चाहिए और .9 मीटर की लंबाई सोमवार को कवर की गई है।

### ➔ EC ने तेलंगाना किसान सहायता योजना रोक दी

चुनाव आयोग ने सोमवार को आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन का हवाला देते हुए तेलंगाना सरकार की रयुथु बंधु योजना की अनुमति वापस ले ली। अपने आदेश में, चुनाव आयोग ने उसी दिन राज्य के वित्त मंत्री टी. हरीश राव द्वारा उल्लंघन का हवाला देते हुए अनुमति वापस ले ली।

रयुथु बंधु योजना के तहत, इनपुट की लागत और अन्य प्रारंभिक जरूरतों को पूरा करने के लिए प्रति सीजन प्रत्येक किसान के खाते में वित्तीय सहायता सीधे स्थानांतरित की जाती है।

कांग्रेस ने रयुथु बंधु योजना के संबंध में बीआरएस के खिलाफ शिकायत दर्ज की थी, 25 नवंबर को, ईएक्स ने योजना के तहत रवि सीजन की किस्त के वितरण की अनुमति दी थी।

### ➔ विश्व कप फाइनल के दौरान पाक समर्थक नारे लगाने के लिए सात कश्मीरी छात्रों पर यूएपीए के तहत आरोप लगाए गए

जम्मू-कश्मीर पुलिस ने हाल ही में आयोजित क्रिकेट विश्व कप फाइनल के दौरान कथित तौर पर पाकिस्तान समर्थक नारे लगाने के आरोप में सात कश्मीरी छात्रों के खिलाफ गैरकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम (यूएपीए) के तहत मामला दर्ज किया है।

### ➔ खालिस्तान समर्थकों ने अमेरिकी गुरुद्वारे में भारतीय दूत के साथ धक्का-मुक्की की

खालिस्तानी समर्थकों के एक समूह ने रविवार को न्यूयॉर्क के एक गुरुद्वारे में अमेरिका में भारत के राजदूत तरणजीत सिंह संधू के साथ धक्का-मुक्की करने की कोशिश की, लेकिन सिख समुदाय के सदस्यों ने उन्हें बाहर निकाल दिया। श्री संधू और सिख समुदाय के अन्य लोग गुरुपरब के अवसर पर एकत्र हुए हैं।

### ➔ सुप्रीम कोर्ट ने सभी राज्यों में दर्ज 30 एफआईआर को एक साथ जोड़ने के लिए अपनी शक्तियों का इस्तेमाल करने की विचाराधीन कैदी की याचिका खारिज कर दी

सुप्रीम कोर्ट ने सात राज्यों में उसके खिलाफ दायर 30 एफआईआर को एक साथ जोड़कर "पूर्ण न्याय" करने के लिए संविधान के अनुच्छेद 142 के तहत अपनी असाधारण शक्तियों का इस्तेमाल करने की एक विचाराधीन कैदी की याचिका खारिज कर दी है।

एक पीठ में भारतीय दंड संहिता के तहत अपराध लेकिन विशिष्ट राज्य कानूनों के तहत आरोप शामिल होते हैं।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

## ➔ जैसे-जैसे काम से संबंधित कारकों के कारण मौतें बढ़ रही हैं, रिपोर्ट देशों से सुरक्षा जाल को मजबूत करने का आग्रह करती है

जैसे-जैसे काम से संबंधित कारकों के कारण मौतें बढ़ रही हैं, रिपोर्ट देशों से सुरक्षा जाल को मजबूत करने का आग्रह करती है

अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन (आईएलओ) द्वारा तैयार की गई नई रिपोर्ट के अनुसार, काम से संबंधित दुर्घटनाओं और बीमारियों के कारण हर साल दुनिया भर में लगभग 30 लाख श्रमिकों की मृत्यु हो जाती है। इनमें से 63% से अधिक मौतें एशिया प्रशांत क्षेत्र से संबंधित हैं।

लंबे समय तक काम करने का जोखिम (प्रति सप्ताह 55 घंटे या अधिक), सबसे बड़ा "हत्यारा" था, 2016 में लगभग 7.45 लाख लोग इससे मर गए, इसके बाद व्यावसायिक कर्णों, गैसों और व्यावसायिक चोटों के संपर्क में आए।

रिपोर्ट में कहा गया है कि खनन और उत्खनन, निर्माण और उपयोगिताएँ, क्षेत्र वैश्विक स्तर पर तीन सबसे खतरनाक क्षेत्र हैं।

रिपोर्ट "सुरक्षित और स्वस्थ वातावरण के लिए एक आह्वान" पर काम पर सुरक्षा और स्वास्थ्य पर 23वीं विश्व कांग्रेस में चर्चा की जाएगी, जो इस विषय पर सबसे बड़े अंतरराष्ट्रीय सम्मेलनों में से एक है, जो सोमवार को सिडनी में शुरू हुई।

## World

## ➔ अंतिम दिन, इज़राइल हमारा संघर्ष विराम को दो दिन और बढ़ाने पर सहमत हुआ

इजराइल और हमारा पिछले सोमवार को अपने संघर्ष विराम को दो और दिनों के लिए बढ़ाने पर सहमत हुए। कतरी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने यह घोषणा की।

कतर, मिस्र और अमेरिका हमारा और इजराइल के बीच प्रमुख मध्यस्थ हैं।

इजराइल ने कहा है कि वह प्रत्येक 10 अतिरिक्त बंधकों की रिहाई के लिए युद्धविराम को एक दिन के लिए बढ़ाएगा।

लेकिन इजराइल का कहना है कि वह 7 अक्टूबर के हमले के बाद गाजा पर 16 साल के शासन को समाप्त करके हमारा की सैन्य क्षमता को कुचलने के लिए प्रतिबद्ध है।

## ➔ यूरोपीय संघ के जोसेप बोरेल का कहना है कि इज़राइल की और अधिक बस्तियों की योजना 'भयावह' है

यूरोपीय संघके शीर्षराजनयिक जोसेपबोरेल ने वेस्ट बैंक में निपटान का विस्तार करने की इजराइल की योजना को "भयावह" और इजराइल की सबसे बड़ी सुरक्षा देनदारी बताया। उन्होंने चार दिन के संघर्ष विराम को बढ़ाने का भी आह्वान किया।

बार्सिलोना के लिए मेडिटेरेनियन में बोलते हुए उन्होंने नई बस्तियों के निर्माण के लिए इजरायल की 43 मिलियन डॉलर की योजना का उल्लेख किया, उन्होंने कहा, "यह आत्मरक्षा नहीं है और इजरायल को सुरक्षित नहीं बनाएगा" उन्होंने कहा कि बस्तियां अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून और इजरायल की सबसे बड़ी सुरक्षा जिम्मेदारी का उल्लंघन हैं।

मानवीय विराम पर उन्होंने कहा, "राजनीतिक समाधान पर काम करते समय इसे टिकाऊ और लंबे समय तक चलने वाला बनाने के लिए विराम बढ़ाया जाना चाहिए"

बार्सिलोना की बैठक में फिलिस्तीन सहित यूरोपीय संघ के देशों, पश्चिम एशिया, उत्तरी अफ्रीका के विभिन्न विदेश मंत्रियों ने भाग लिया लेकिन इजराइल इससे दूर रहा।

### ➔ रूस ने अवदीवका, रोबोटिन:यूक्रेन पर तीव्र हमला किया

यूक्रेन ने सोमवार को कहा कि रूस पूर्वी शहर अवदीवका और दक्षिणी गांव रोबोटिन पर जोरदार हमला कर रहा है, जहां हाल के हफ्तों में लड़ाई केंद्र रही है।

कई हफ्तों तक युद्ध के मैदान में किसी भी पक्ष को महत्वपूर्ण सफलता नहीं मिली है।

कीव ने क्षेत्र में जीत या हार का उल्लेख नहीं किया। युद्ध के अध्ययन के लिए अमेरिका स्थित संस्थान ने कहा, "रूसी सेनाओं ने बीटीटी बनाया

### ➔ पॉल लिंच ने पैगम्बर गीत के लिए 2023 का बुकर पुरस्कार जीता

आयरिश लेखक पॉल लिंच ने अपने उपन्यास प्रोफेट सॉन्ग के लिए रविवार को फिक्शन के लिए 2023 बुकर पुरस्कार जीता।

किताब की कहानी डबलिन के आसपास की है। यह चार बच्चों की मां के संघर्ष को दर्शाता है क्योंकि वह अपने परिवार को अधिनायकवाद से बचाने की कोशिश करती है।

## संपादकीय

### ➔ जोखिम में एक कसौटी

**पहाड़ों पर नक्काशी करते समय अतिरिक्त सावधानी बरतनी चाहिए**

संपादकीय सिक्कारा सुरंग पुल ढहने के बारे में है। इसके नीचे 41 लोग फंसे हुए हैं।

मजदूरों को फंसे हुए लगभग 2 हफ्ते हो गए हैं।

सुरंग का निर्माण चारधाम परियोजना के हिस्से के रूप में किया जा रहा है, चारधाम को बेहतर ढंग से जोड़ने के लिए, परियोजना की कुल लंबाई सुरंगों, दरों, पुलियों, बाईपास और पुल के माध्यम से सड़कों की 900 किमी है। इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने 'राष्ट्रीय सुरक्षा' के मुद्दे पर इस परियोजना को हरी झंडी दे दी थी। लेकिन सरकार ने पर्यावरण प्रभाव आकलन (ईआईए) पर विचार नहीं किया। संपादकीय में कहा गया है कि सुरंग ढहने की घटना सरकार के लिए एक बड़ी उपलब्धि होनी चाहिए और हिमालयी क्षेत्र में आगे की परियोजनाओं के लिए इसे और भी अधिक सतर्क रहना चाहिए।

### ➔ रामबाण नहीं

**आरक्षण की मराठा मांग के पीछे अंतर-सामुदायिक असमानताएं हैं**

संपादकीय महाराष्ट्र में मराठों द्वारा आरक्षण की मांग के बारे में है। जारांगे पाटिल ने हाल ही में महाराष्ट्र सरकार में आरक्षण के लिए 24 अप्रैल की समय सीमा दी थी। जनगणना और अन्य आंकड़ों को देखते हुए संपादकीय में कहा गया है कि मराठा अच्छी स्थिति में हैं और उन्हें आरक्षण देने की कोई जरूरत नहीं है।